

生活報告

交換學校介紹及課程

我交換的學校是去新加坡國立大學，我是因為3原因而來的。一開始時是因為知道了它是東南亞排名最高的大學位，全球排名第 11 位，接著也看了國家發展得很快，最後，我也想去了解他們的文化才選擇了這個學校。

對於教育這個部分，我真的想嘗試與了解一下，想知道他們是怎麼樣發展得這麼快。來到了新加坡國立大學，我真的感覺有一點不一樣。學校設施很豐富，都以學生為主，都是為了學生學習方便。當然每個大學都一定有個或一些圖書館，這裏的確有很多，可是唯一不同的事除了圖書館，學校走廊，每一個角落，我都可以看到桌子和椅子，可以讓學生隨時隨刻的討論，或是在戶外做功課，最驚訝的事，竟然每一次我走過的時候，都是滿的。

那學校也不僅僅要他們學生的學業好，體育也是。他們有各種各樣的體育，比如說射箭、比丘、皮艇、攀岩、等等。還有各種各樣的社團、技術類、藝術類、宗教類、體育類、學術類。每一種社團都有很多人參加其中有拉丁舞、射箭、高爾夫。

我說了，這個學校為學生為主，他們還製造了，resume guide 的軟體，讓學生自己做好的 resume 改一改，還有建議怎麼去改和打分。他們不再用人員來一個個的去解釋怎麼改。當然，想起他們學校學生非常的多，一定永遠不夠人員來幫忙。還有，因為午餐時間人很多，他們有了自己的APP去訂餐和看一下哪一個食堂目前是滿的，這可以讓學生通過App自己安排時間，效率。那在食堂裡，都沒人在用現金了，這樣也比較方便而乾淨。

因為它是東南亞排名最高的大學位，全球排名第 11 位，自己早就知道競爭很激烈，學習方式也應該 不一樣，等等。果然沒錯，我這學期拿了三堂我自己感興趣的課，就是public speaking, marketing strategy 和西班牙文。課程安排的很順而且每一堂課，我都覺得很有趣，老師講課細心、仔細、又用了 最新的消息當內容的例題，但是步驟有點點比較快所以在家裡肯定是要先預習。

Public Speaking 這堂課，雖然看起來很容易，但是其實需要用到的時間很多。我們練怎麼寫大綱，怎麼去表達出來，用什麼技巧去吸引人的注意力，小細節等等。所以除了上課以外，我們每一週都會有小考和Tutorial class。Tutorial class 的班分成幾個，所以每一班學生大概10位以內，這樣老師也比較好觀察學生的學業。在每堂tutorial class，我們學生都要演講，演講完老師會給些建議或參考書讓我們了解一下。

Marketing Strategy 這堂課，老師也很會把很難的概念解釋出來。他常常會用相關影片、最近的範例，去解釋，讓學校可以抓住到終點。如果用了舊的案件，學生們可能不太懂。而且為了讓我們更了解教材，每一堂課都會有10分鐘的小考，小 考題目都是按照上星期教的內容，也可以翻一下書，找google 等, 因為找了也沒用，都是要 自己了解才能解答的問題。這讓我感覺到了什麼事了解概念而不是去背書。

西班牙文這堂課，其實和政大差不多要一樣，老師也不僅僅用了書教我們，還透過VR活動、當地食物、和文化讓我們更加了解 這個語言。他也一直給我們寫文章的功課，讓我們不只是會說但真的回去用這些語法。

生活及文化交流

那除了學校生活，在新加坡住的這段時間裡，我也對這裡的生活和文化差不多瞭解了一些。新加坡是一個很安全，很方便，很乾淨的地方，而且是一個有很多國際的國家譬如說馬來西亞、印度、華人等。

我們從安全角度來說一下好了。這裡是安全到晚上一個人走在路上都還是很安全，其實是因為這裡的夜晚都是還很多人逛逛。還有在foodcourt 佔位都是用紙巾來佔的，而且因為太安全了，有些人還把整個包包放那兒佔位。或是漏掉東西了，都還可以找到。那在乾淨的部分呢，我悶可以看到路上都沒有垃圾過，到處都很乾淨。在食堂裡，人人都會把自己的餐盤收拾起來。

因為這裡有各種各樣的國籍，新加坡也慶祝了不同節日。比如說像Deepavali, Christmas, 還有Chinese New Year。除了慶祝節日，他們還有了Little India, Chinatown, Arab street, Korean street 讓每個國際都有屬於自己家的感覺。這也代表了新加坡很在意這些移民。

雖然新加坡算是一個很小的國家，是一個工作的地區，他還是有很多可以做的活動例如新加坡景點像是濱海灣公園，沙灘、戶外活動像是bungee jumping, trekking, cycling, kayaking、還有每个月的展覽或音樂會。他們一直在建立設施，讓國民不會悶。我特別喜歡這些活動因為都會一直看到不一樣的東西而且他們也會常常在烏節路賣藝。

除了在正式參觀可以吃到好吃的食物，其實在Foodcourt里都有又好吃又便宜的食物。像是Bak Chor Mee, Hokkien Mee, Carrot cake, Chicken Rice, Prata 最出名的其實都是在foodcourt 而不是在餐館裡。這樣人民也是在支持本地生意。

新加坡之所以稱方便的國家是因為，他們擺的設施都是一人民為主。國家會設方便的路讓人民可以去接觸到每一個景點。我去的每一個地方都是搭公車就會到甚至trekking的地方。而且這裡如果下雨忘記帶雨傘，也沒關係，因為大部分都已經設計好了防雨走廊或是天橋或是地下室。所以我從來都沒什麼帶雨傘出門。

那在學校交流方面呢，可能是因為競爭比較激烈造成的或是性格，這裡本地人比較不怎麼交流。可是幸好我遇到的都很好，很親切，都會變成朋友，也介紹了很多本地的hidden gems。那因為學士班和交換生的壓力有點兒不一樣，他們也必須比較專注於學業，所以有大部分時間還是分其他交換生探索新加坡，比如說博物館，濱海灣公園，魚尾獅，牛車水等。

新加坡也可以算是亞洲的中心點，所以要到亞洲的國家去玩，已經半路了，飛機票也會比較便宜。而且，新加坡很小，說實話，一兩個月都繞完了，可以去看看其他地方像是泰國，越南，峇里島，印尼，馬來西亞，柬埔寨，等。交換目的除了了解新加坡本身，也可以順便接觸到其他國家的文化，看看其他國家的優點，什麼可以帶回國家的，什麼可以再改進的，可是重點就是自己在享受。

交換需注意之事項

從這段時間裡的經驗，有些事我覺得還是要注意一些。雖然還沒來到之前，我們大家都一定會先查那些經典呀，要去哪裡玩啊，等等的但是到一個我們不熟的地方，我們都不太知道那些地區要注意點兒或是哪裡有些什麼活動。我可以建議早一些追中學校的Instagram看有什麼活動或消息，這樣就不會錯過了，然後還可以追中mothershipsg。這個帳戶幫了我很多，可以讓我瞭解到更多本地消息，新的地方可以去玩，哪裡剛出車禍，在那個地區有什麼好吃的等等。

除了這些，我也是覺得多多去參加活動還是社團，去主動認識一下其他學生，本地生也好，交換生也好。如果可以的話，不要一直和同個國家或同個學校的一直玩，因為都已經來到了新國家，應該要多接觸本地生活，我不是說完全拋棄自己國家的同學喔，只是多多去接觸其他人。這些人都會把整個交換的過程感覺非常不一樣，也可以多了解其他文化和不同背景的人。還有，可以早一點進入交換生製造的whatsapp group，這樣每一次大家有想去哪裡，都可以一起去。

還有，現在的新加坡，都不再用現金了，連在市場裡或foodcourt,有些都已經可以收刷卡了，所以項建議大家，不需要換那麼多的現金。然後，雖然我們知道新加坡很安全，但還是有些地區還是要注意一點，可以聽聽看本地生的意見。最後，住的地方，真的是有點兒難找，這學期很多交換生都沒抽到宿舍，在校外住需要比較長的時間去找適合的，而且如果我沒記錯的話合約也可能是1個月或三個月的，所以大家在抽宿舍的時候，我建議可以先開始找了，萬一抽不到，就已經有了。

總而言之，就是要積極一點，要主動一點！